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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

 ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA 

LEGISLATURA, 27 DE OUTUBRO DE 2020. Presidida pelo Vereador José Altair Neugbauer e 

Silva, Secretariada pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Às 20:15 horas havendo número 

regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo 

Nunes, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos Wesptphal Dummer Sérgio Luís Bueno 

de Oliveira e Vino Peter, ausentes da sessão Vereadores Helio José Langhanz e  Fabiano Ávila 

da Rocha. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima Sexagésima Segunda Sessão Ordinária, 

da Sexta Legislatura. Ata aprovada por seis Vereadores, ausente Vereadores Helio José e  

Fabiano.  Leitura das correspondências recebidas pela câmara. Leitura do oficio, oriundo do 

Serviço de Controle de Precatórios. Leitura do oficio oriundo do Senhor Rubens Elio 

Pielechownski dos Santos. Dando continuidade, passou-se a----------------------------------------------

-----------------------------------------------------ORDEM DO DIA----------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Votação do Projeto de Moção nº 04/2020 de autoria do Vereador Sérgio.  Aprovado por todos 

os Vereadores presentes. Leitura do parecer a Defesa Prévia apresentada na Comissão 

Processante 01/2020. Segunda discussão e votação da emenda aditiva ao Projeto de Lei 

nº 032/2020, acrescenta produtos e ações a Lei das Diretrizes Orçamentárias (LDO). 

Vereadora Ieda se manifestou: “Boa Senhor Presidente, demais colegas Vereadores, 

comunidade presente aqui dos familiares da Senhora Lorena recebam a solidariedade o 

companheirismo e a tristeza de viver esse momento nas nossas vidas, na nossa Chuvisca. 

Momento importantíssimo Senhor Presidente, de nós discutirmos pela segunda vez a emenda 

aditiva dessa Vereadora, que irá comtemplar a Lei de Diretrizes Orçamentárias para o 

orçamento de dois mil e vinte são as ações que iram nortear o orçamento que logo, logo mais 

chegará nessa Casa, emenda importante que comtempla a nossa comunidade de uma forma 

sistematizada e de uma forma que vem a trazer um conforto melhor as nossas escolas da rede 

pública municipal de Ensino de Chuvisca que é a educação inclusiva os anexos que serão 

construídos a partir dessa ação apresentada por essa emenda trinta e dois de dois mil e vinte, 

importantíssimo momento aonde essa Vereadora juntamente com os demais colegas 
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Vereadores apresentam a emenda que irá enobrecer a educação der Chuvisca com a 

construção dos anexos as nossas escolas da rede pública municipal de ensino de Chuvisca, e 

também a segunda emenda que logo será discutida que é o saneamento básico a urbanização 

e o calçamento da Vila Santa Luzia que engloba as demais comunidades ali inclusive a 

comunidade que está a residencial do senhor Rubens aqui presente, a comunidade que os 

nossos amigos lá meus vizinhos comunidade Santa Luzia, os arredores todo esse Trabalho que 

a gestão de dois mil e vinte e um irá fazer no nosso município, por tanto a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias é uma Lei importantíssima que os Vereadores tem que ficar debruçado e 

estudando para ver realmente aquilo que a comunidade necessita é para isso que nós 

Vereadores fomos eleitos pelo povo para poder entender apreciar e interpretar e trazer junto ao 

Chefe do Poder Executivo realmente os anseios da nossa comunidade. Eu já logo peço além 

dos Vereadores que contribuíram comigo para apresentação dessa emenda que votem 

favoravelmente que hoje a nossa segunda discussão que vai para votação em plenário o meu 

voto senhor Presidente a emenda é de aprovação obrigado senhor Presidente.” A emenda 

aditiva ao Projeto de Lei nº 032/2020, aprovado por seis Vereadores, ausente da sessão 

Vereadores Fabiano e Helio José.  Segunda discussão e votação da emenda aditiva 02 ao 

Projeto de Lei nº 032/2020, acrescenta produtos e ações a Lei das Diretrizes Orçamentárias 

(LDO).   A emenda aditiva 02 ao Projeto de Lei nº 032/2020, aprovado por seis 

Vereadores, ausente da sessão Vereadores Fabiano e Helio José. Segunda discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 32/2020, dispõe sobre a as diretrizes orçamentárias para o 

exercício financeiro de 2021. Vereadora Ieda se manifestou: “Como já falei anteriormente 

senhor Presidente o Projeto da Lei de Diretrizes Orçamentárias é de extrema importância já 

que a comunidade já nós temos dez cidadãos aqui da nossa comunidade de Chuvisca nos 

assistindo e infelizmente nossa sessão não é transmitida pela rede social nem mesmo pela 

rádio devido ao momento em que nós estamos vivendo que é o período eleitoral, realmente é 

uma grande pena que esse momento não seja compartilhado com a nossa comunidade. A Lei 

de Diretrizes Orçamentárias como já falei anteriormente é a Lei importantíssima para gestão de 

dois mil e vinte e um, a nova gestão que logo praticamente já está ai porque nós temos dois 

meses para que se conclua esse mandato essa gestão de quatro anos e dentro dessa proposta 

de Lei, nós sabemos que vem todas as ações em todas as pastas de secretarias para que 

nosso povo possa entender de uma forma mais simples na simplicidade das palavras dessa 

Vereadora o quanto é importante a aprovação desse projeto de hoje com essas emendas 

apresentadas aonde já coloquei sobre a emenda um e a emenda dois apresentada umas das 

emendas foi apresentada por mim Vereadora Ieda, pelo Vereador Vino, pelo Vereador Sérgio 
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pelo Vereador Cylon, e pelo Vereador Márcio Jaskulski e Altair, então nós somos seis 

Vereadores que estivemos durante esse ano durante esses quatro anos esse mandato de 

quatro anos dessa Vereadora unidos em prol do trabalho de qualidade do atendimento a nossa 

comunidade ao povo de Chuvisca que realmente é esse o trabalho de um Vereador enquanto 

chega nessa Casa nesse tempo praticamente chegou em setembro a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias que são as ações que serão desenvolvidas a partir do orçamento do ano que 

vem. Ai essa Vereadora juntamente com seus nobres colegas discutimos e vemos a extrema 

importância de nós colocarmos dentro da Lei de Diretrizes Orçamentárias um orçamento que vá 

comtemplar os nossos alunos da educação especial. Hoje o município de Chuvisca vive e falo 

com todas as palavras e deixo registrado, o momento de desassististe da educação do nosso 

município. Principalmente na educação infantil e na educação especial. Educação especial a 

inclusão é fundamental dentro de um município. E o nosso município, hoje não comtemple os 

nossos alunos nem mesmo como a fonoaudióloga que essa Casa Legislativa que esses 

Vereadores entraram que essa Vereadora desde o início do seu mandato entrou com 

solicitação de projetos e nada chegou nessa Casa, e nós temos a educação especial esquecida 

alunos em Casa sem poder ser atendidos pelas profissionais. Então essa emenda vem a 

comtemplar vicemos também um momento difícil das estradas do sistema todo envolvendo a 

pavimentação e Ruas do nosso município. O nosso município hoje não abriu essa gestão não 

abriu nem uma Rua, nós temos um projeto nessa Casa, algo surpreendente para que a 

comunidade possa saber para que as nossas Ruas sejam reduzidas para doze metros que são 

dezesseis metros de Rua e até dezessete metros obrigado senhor Vereador e até hoje o laudo 

de informações que essa relatora juntamente com seu presidente Vereador Cylon pedimos ao 

chefe do Poder Executivo não chegou porquê? Devido a ilegalidade dos fatos, Vereador Luiz 

nosso parceiro da comissão também faz parte das comissões como Secretário, sabe da 

discussão e da preocupação dessa Vereadora. Não temos aberto uma Rua, no nosso município 

não temos calçamento de Ruas e a nossa Vila Santa Luzia e a Vila Silva morador Vereador 

Sérgio precisam ser atendidos essas pessoas porque a poeira que nós temos lá hoje 

respirando com as nossas crianças é gravíssima para saúde dos nossos filhos e muito mais 

para nossa saúde. Por isso essa Vereadora solicitou essa emenda junto a LDO, a Lei trinta e 

dois que vai trazer o orçamento para dois mil e vinte e um, e posso dizer e confirmar que fique 

registrado em ata que essa Vereadora será uma lutadora não importa quem Deus vai colocar 

na gestão mas ele vai colocar uma pessoas honesta e justa que vai olhar pela comunidade, 

olhar pela educação especial, olhar pela educação de Chuvisca como um todo porque até hoje 

nessa gestão nós tivemos a passagem de quatro secretários educação a qual me emociona 
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muito porque a minha bandeira é a bandeira da educação de Chuvisca e o município que tem 

qualidade em educação ele tem qualidade de vida para seu habitantes é algo que me emociona 

e eu sou uma Vereadora estudiosa junto com a minha equipe de trabalho nessa Casa 

Legislativa que está aqui os Vereadores que me acompanham e sabem disso, vamos lutar 

juntos por esse trabalho que nós fizemos nessa Casa de emendas Vereador Vino Vereador 

Sérgio, Vereador Luiz, e Vereado Altair que estão a reeleição eu estarei com vocês nessa 

Casa, para eu nós possamos realmente colocar em pratica aquilo que essa Casa Legislativa 

solicitou através de muitas emendas que hoje a coisa funciona assim nessa gestão papagaio 

come milho e periquito leva fama, muito obrigada senhor Presidente e eu espero que todos os 

Vereadores aprovem a Lei de Diretrizes Orçamentárias que agora com essa emendas irão 

enobrecer essa Lei, muito obrigada senhor Presidente.” Vereador Vino se manifestou: “Boa 

senhor Presidente, demais colegas Vereadores e a comunidade que nos assiste hoje ai com 

alegria que a gente recebe vocês, claro que a gente não queria da forma que está 

acontecendo, mas se sintam em Casa, sejam bem vindos ai. Muito bem colocado pela 

Vereadora Ieda me deixou poucas palavras para mim ao é Vereadora? Que a Vereadora Ieda é 

uma Vereadora que quem conhece a Vereadora Ieda conhece sabe da sabedoria que ela tem 

no setor de educação e exatamente Vereadora nossas emendas que a gente colocou muito 

bem colocada ajudando a nossa educação para que dois mil e vinte e um seja melhor porque 

hoje a gente ouve quase todos os dias a comunidade clamando da nossa educação. Hoje 

mesmo pessoas ainda me falaram como está a nossa educação na Chuvisca? Então gente 

pelo que a gente conseguiu colocar junto a emenda para que melhore e espero que melhore e 

bastante ainda porque a nossa educação realmente está muito desassistida então não quero 

me prolongar quero deixar pedir um voto de aprovação ao colegas Vereadores muito obrigado.” 

Vereador Cylon se manifestou: “Boa Senhor Presidente, demais colegas Vereadores, a 

comunidade que nos assiste aqui... (parte inaudível). Pedir esse apoio... (parte inaudível). Isso 

ai nós temos nós pedimos justiça também pelo acontecimento que isso ai não pode ficar em 

pune, (parte inaudível). Eu estou junto com vocês... (parte inaudível). O Projeto de Lei nº 

032/2020, aprovado por seis Vereadores, ausente da sessão Vereadores Fabiano e Helio 

José. Votação do pedido de informação nº 31/2020 de autoria do Vereador Vino. Aprovado 

por todos os Vereadores presentes. Votação do pedido de informação nº 32/2020 de autoria 

do Vereador Vino. Aprovado por todos os Vereadores presentes.  Votação do pedido de 

informação nº 33/2020 de autoria da Vereadora Ieda. Aprovado por todos os Vereadores 

presentes.  Votação do pedido de informação nº 34/2020 de autoria da Vereadora Ieda. 

Aprovado por todos os Vereadores presentes.  Votação do pedido de informação nº 35/2020 
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de autoria do Vereador Márcio. Aprovado por todos os Vereadores presentes. Votação do 

pedido de informação nº 36/2020 de autoria do Vereador Cylon. Aprovado por todos os 

Vereadores presentes. Votação do pedido de informação nº 37/2020 de autoria do Vereador 

Cylon. Aprovado por todos os Vereadores presentes. Como não havendo nada mais a ser 

tratada na ordem do dia passou-se ao-----------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------Grande Expediente  ---------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Vereador Márcio se manifestou: “Boa noite Senhor Presidente, colegas Vereadores, a 

comunidade presente, e hoje quero me deter somente ao assunto que foi da comissão 

processante que nesse primeiro parecer ai seria somente pela legalidade desse processo e no 

meu ponto de vista foi aceito pela maioria dos presentes dentro da sua legalidade. Esperava eu 

de que os colegas Vereadores da comissão fizessem o mesmo pelo menos que ouvissem as 

testemunhas que desse andamento ao processo e que viesse com mais argumentos para que 

assim fosse tomada sua decisão, mas para minha surpresa já vieram com seu voto e 

simplesmente no que se trata de ser cinco ou ser quatro Vereadores que votaram a favor do 

recebimento da denúncia. E acho que eles nem chegaram a ler a defesa porque ali o próprio 

Helio fala de que prefacilmente cumpre frisar o denunciado ocupa atualmente o cargo de 

Vereador do município de Chuvisca pelo partido progressista, bem como está concorrendo a 

reeleição ao cargo das eleições municipais desse ano e nesse contexto vem sofrendo 

tentativas vem sofrendo ataques desmedidos represarias e infundadas e perseguições políticas 

na tentativa de causar impactos negativos na população de modo a persuadir o eleitor a não 

optar por sua candidatura. Mas adiante ali ele fala no documento e irresponsavelmente 

elaborado que seria pelo denunciante no caso seu Rubens, que foram tecidas afirmações 

preceituosas e injuriosas e que demonstram claramente o intuito de prejudicar politicamente o 

denunciado. Evidenciando o caráter eleitoreiro da presente denúncia. Mais na frente um 

pouquinho isso resumindo os principais pontos que eu não quis entrar no meu relatório porque 

vamos ouvir as testemunhas e ai sim seria o segundo relatório nesse mais completo. Outro 

assim convém salientar que os fatos tidos por vexatórios e que segundo denunciante que seria 

o seu Rubens de novo redundaram em quebra de decoro ainda que fosse verdade não teria 

sido praticados no exercício do cargo, eis que o fato ocorreu em dia não útil quer dizer que ele 

não é Vereador no sábado, em dia não útil que seria no sábado e em horário avançado as 

dezessete e trinta ou seja no seu momento de descanso semanal então sábado ele não é mais 

Vereador então isso está aqui no documento que ele assinou e entregou na comissão não se 

adequando a tipicidade  quanto a quebra de decoro previsto no decreto. Então esse é o tipo de 
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Vereador que nós temos aqui na Casa, pelo decreto não porque é os membros da comissão 

como foi por sorteio são os dois Vereadores e ai estão acobertando muita coisa e eles também 

não são Vereadores no momento que eles aceitam isso aqui desse jeito eles não são 

Vereadores no sábado, eles não são Vereadores no domingo e ai momento de descanso deles 

aqui dá para se entender que até as dezessete horas são Vereador a partir das dezessete eles 

não são mais Vereadores também.” Vereador Vino passou seus minutos ao Vereador 

Márcio: “E foi lido toda essa que ele tem aqui como seria os requisitos deles a defesa dele e no 

meu primeiro momento não quis entrar com isso aqui e fazer alegações nisso aqui pensando de 

que meus colegas deixariam o processo de cassação andar ouvindo as testemunhas que as 

testemunhas que ele indicou aqui se vocês não tem conhecimento quero que um é o Alexandre 

Carlos Gomes, o dois seria o Eider Miranda de Jesus, três a Luciana Renard Silva, e quatro 

Marcos Vinicius Barbosa Nunes, essas seriam as testemunhas que viriam aqui depor a favor do 

Vereador Helio,  que após essas testemunhas a gente teria um embasamento ouviria essas 

testemunhas como uma defesa dele ai sim poderia se fazer um segundo parecer que seria para 

fazer o relatório final e assim esse relatório vim para os demais Vereadores analisarem e 

fazerem a sua votação, mas não conseguimos chegar ali, acabamos por voto vencido na 

comissão e simplesmente os dois Vereadores se deterão a questão do recebimento pelo 

Presidente dos quatro votos que foram favoráveis que eles queriam cinco votos. Então somente 

esse foi o argumento que eles usaram para arquivar o processo de cassação do Vereador 

Helio, ai fica a pergunta: O que temos de rabo preso? Porque o Vereador Helio várias vezes em 

votações dizia para eles votem assim, votem assim e agora? O que aconteceu? Então mais 

uma vez o Vereador Helio pegou e disse para ele vocês arquivam e façam dessa maneira que 

vai dar certo. Será que eles não tem voz própria? Será que eles não tem os eleitores deles que 

possam estar pensando nos que eles estão fazendo aqui? Vereador Fabiano e Vereador Luiz 

que não se encontram nesse momento aqui na sessão da Câmara é lamentável ter colegas 

Vereadores desse jeito principalmente nem se falando do Vereador Helio, que esse aqui já faz 

várias sessões que nem é pronunciado mais um nome porque para mim deixou de ser 

Vereador deixou de ser colega pelas suas atitudes errar todo mundo pode errar, agora omissão 

de socorro deixar uma pessoa do jeito que ficou e ainda vim querer dizer aqui que está 

sofrendo acusações injurias é lamentável, mas esperamos que a população de Chuvisca que 

os eleitores de Chuvisca façam justiça nas urnas ali sim será um resultado será uma posição 

principalmente aquelas pessoas de bem, que certamente ele vai ter voto porque assim como 

nós vimos hoje aqui na sessão tinha pessoas ele vai ter aqueles que ele consegue lá e 

convencer mesmo fazendo o que fez na Chuvisca, sendo repercutido por vários canais ai de 
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comunicação e fazer o que ele fez hoje, se levantar da sessão não ficar na sessão e ir embora 

para não ficar aqui e ouvir o relatório da comissão. Também o Vereador Luiz se levantou foi 

embora na mesma maneira para mim isso são pessoas covardes que fazem as coisas e não 

assumem o que fizeram seria isso senhor Presidente, meu muito obrigado e vamos esperar a 

resposta nas urnas.” Vereador Sérgio se manifestou: “Boa noite a Mesa Diretora, Vereadores 

que se encontram, Vereador Vino, Vereadora Ieda, Vereador Cylon, ao povo felizmente 

voltando mas, infelizmente por coisas que não deveram ter acontecido nosso plenário na 

Câmara deveria vir por outras coisas melhores, mas vocês estão aqui hoje reivindicando coisa 

que aconteceu estou do lado de vocês, vocês estão pelo direito de vocês não só direito mas 

também pelo bom caráter que vocês são pela nossa amiga Lorena, felizmente ela infelizmente 

ela está acamada mas felizmente ela está no meio de nós e se Deus quiser breve estará com 

nós brincando rindo como ela é, considero ela como uma irmã, vocês também tenho muito 

carinho por vocês todos sobrinhas esposo irmãos, então é brabo, mas a justiça será feita isso ai 

vocês podem ficar com tranquilidade com bom censo torcendo pela Lorena, que não vou 

chamar de Dona Lorena que ela é quase da minha idade já passamos meio século. Também 

comentar sobre a comissão de processante da causa Vereador Luiz Carlos Dummer, Fabiano 

Ávila da Rocha, Márcio Luís Jaskulski qual se deterão em itens ali a defesa mas, é brabo 

aceitar do jeito que foi feito. Mas como o Vereador Márcio falou que a comissão tem um papel 

bem importante nesse caso, temos que aceitar a justiça será feita, estamos ai para o que der 

vier, vamos em frente e vocês sabem que podem contar com a gente aqui na Câmara de 

Vereadores que as portas sempre serão abertas para vocês. Quero aqui dar um boa noite a 

todos fiquem junto de suas casas acompanhado por Deus e abençoe todos vocês muito 

obrigado.” Vereador Cylon se manifestou: “Retornando aqui boa noite a todos de novo então 

em primeiro lugar quero falar sobre um pouquinho da Dona Lorena fica meus sentimentos não 

estar participando dessa comissão porque saiu por sorteio tivesse qualquer um de nós 

participando de tanta sorte que ele teve ainda que ainda pertencia dois para o lado dele que 

saiu no sorteio que se fosse qualquer um parabenizo Vereador Marcio pela atitude dele que 

enfrentou se fosse qualquer um de nós hoje estava correndo para frente não tinha cancelado 

isso ali, mas as coisas são assim às vezes acontece as coisas para pessoa do mal não 

acontece para pessoa do bem, esse ali aconteceu foi que era para ser um de nós deu acaso de 

ter essa sorte, então isso ali eu considero a atitude de vocês não podem parar vão para frente 

que isso ai dá mais força para justiça e para Deus também dá mais força para poder de Deus 

que vocês tem vocês vão conseguir o que querem. E essas partes ali não podem ficar paradas 

eu também não fico parado considero vocês grandes amigos seu Rubens conheço ele a anos a 
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muitos anos a vinte anos atrás que eu vendi agás para ele lá e toda família da Lorena eu 

considero eles como grandes amigos, então isso ai eu fico triste por esse acontecimento meu 

muito obrigado a todos.” Vereador José Altair passou seus minutos ao Vereador Vino: 

“Obrigado Presidente pelos minutos importante que o Márcio usasse mais a palavra porque ele 

participou da comissão e como ele foi integrante da comissão deveria de ter seus minutos para 

esclarecer melhor para família. A gente fica aqui com ato de tristeza porque terminasse 

covardemente é um absurdo, mas nem sempre as coisas andam como a gente quer 

infelizmente caíram os dois no sorteio e a gente ficou de mãos amaradas não pode fazer mais, 

então quero agradecer ao Marcio pela seu trabalho que fez na comissão com certeza para o 

melhor para dar andamento para essa comissão mas infelizmente com mais um ato de covardia 

hoje nós temos já um trio de covardes aqui nessa Casa se formou um trio hoje a gente viu 

vocês viram isso é um trio de covardes que não tem atitudes humanas que lamentavelmente a 

gente ter colegas Vereadores dentro dessa Casa de agirem dessa forma, mas vamos em frente 

vamos lutar vamos lutar para justiça vamos publicar vamos não vamos parar, cada vez vamos 

se unir mais vamos ser mais forte e vamos batalhar para que a justiça seja feita. Com certeza a 

justiça vai ser feita porque todo mundo conhece e sabe que a justiça é lerda então muitas vezes 

a gente fica naquela aflição de já definir, mas creio em Deus que essa justiça será feita que lhe 

pagará pelos atos que cometeu também espero que esses Vereadores desse ato covarde ai de 

não fugirem da responsabilidade isso ai não é homens que podem estar frente a um setor que 

nem Vereador. Vereador foi eleito para ter atitude para resolver e não fugir da raia fugir da 

responsabilidade como eles estão fugindo ai exatamente como esse covarde fugiu do acidente 

hoje mais dois covardes junto ai fugindo das responsabilidades isso deixa a gente triste isso 

fica feio para nossa comunidade para exemplo muito ruim com certeza colegas Vereadores a 

gente trabalha pelo lado certo como vocês viram a nossa união a nossa responsabilidade de 

nós os seis Vereadores conforme nós trabalhamos nas comissões nos projetos e a gente 

sempre fez o melhor para o município e a gente se deparar com os atos covardes que nem 

esse Vereador cometeu hoje o Vereador Helio usando pessoas trouxe pessoas aqui para 

dentro usando as pessoas para se beneficiar isso dia quatorze já esse projeto esse decreto de 

Lei foi colocado antes que vocês entraram aqui foi lido pelo Presidente para as pessoas que 

estavam aqui dentro e as pessoas entenderam que não precisava vim a Brigada para retirar 

eles porque estavam vendo que o Vereador estava usando eles como escudo para se 

beneficiar porque dia quatorze foi feito esse decreto na sessão passada foi lido e ele usou as 

pessoas dizendo que não sabia desse decreto que não da forma que estava sendo feito da 

forma que tinha que ser feito como usar para entrada aqui as cinco horas cada um com a sua 
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senha. Então é mais um ato covarde que esse Vereador cometeu hoje, quero agradecer a 

atenção de cada um de vocês e quero dizer para vocês que vocês contem com nós para o que 

der e vier a gente vai estar aqui para defender vocês e tenho certeza que Deus há de olhar 

Deus não dorme ele sabe a realidade o que está acontecendo nessa Casa Legislativa aqui dia 

quinze de o resultado nas urnas para essas pessoas que não merecem estra aqui dentro dessa 

Casa, muito obrigado Presidente.” Vereadora Ieda  se manifestou: “Novamente Senhor 

Presidente, demais colegas Vereadores, nesse momento eu quero me reportar com muito 

respeito a toda essa família que está presente para mim amiga Lorena, familiares, irmãos 

cunhados, sobrinhos, amigos sejam todos muito bem vindos nessa Casa Legislativa sempre 

possam levar com vocês a certeza que essa Vereadora representa vocês nessa Casa 

Legislativa e com muita vergonha eu tenho que fazer comentários já fazendo as palavras dos 

nobres colegas que me antecederam com respeito muito grande ao meu colega Vereador 

Marcio que fez parte dessa comissão que viveu os momentos aonde nós vivemos o primeiro 

momento de covardia de uma facção criminosa composta por três Vereadores a qual eu tive 

desprazer de fazer parte como Vereadora dessa equipe até a poucos dias. Algo que me 

envergonha realmente e me faz repensar a política Federal Estadual e Municipal, aonde o 

município de Chuvisca para mim ao meu ver e para minha família composto de famílias como 

vocês e é muito triste se deparar com colegas que não se mantém com a sua palavra por nem 

um momento durante o seu mandato, aonde no momento um Vereador sempre mal 

intencionado assim com essa atitude sórdida desprezível, triste de atrocidade que ele teve com 

a Lorena, acidentes acontecem com qualquer um de nós como pode acontecer que desde o 

primeiro momento eu conversei com a minha famílias, mas omiti socorro nem mesmo aos 

animais. Eu confesso para vocês que desde o primeiro momento eu me emocionei muito, como 

mãe como mulher como avo me reportando a Lorena e tendo aquela visão triste que ela ficou 

jogada no meio do asfalto e abandonada isso é algo inaceitável para um ser humano e muito 

menos para um político que diz que representa o povo. Ele jamais vai me representar nem 

partido nem município e eu tenho assim uma tristeza muito grande de ver aquelas pessoas que 

aqui hoje ele trouxe sendo manipulados porque são pessoas do bem. Gente são pessoas do 

bem são famílias inteiras a qual ele calunia ele menti ele é um ser desprezível ele não deveria 

estar sentado nessa cadeira e muito menos eleito pelo povo e sim atrás das grades eu digo em 

qualquer momento em qualquer lugar porque eu não tenho medo da minha palavra do meu 

caráter eu tive uma educação de pai e mãe e compus uma família e assim que eu trato as 

pessoas e trato não por partido não por bandeira mas sim pela pessoa pelas famílias a qual nós 

representamos nesse município. Não serei Vereadora no próximo mandato, mas estarei com 
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vocês colegas que estão a relação estarei e se Deus permitir ele não vai estra sentado nessa 

cadeira porque a justiça civil vai punir ele, e esses dois Vereadores que desfizeram todo uma 

proposta um processo a qual o Vereador márcio se fez presente e pediu a continuidade e ele 

arquivaram de uma forma covarde eles são seres insanos e não tem m mínimo de respeito e 

consideração e muito menos de pedir voto nas casas. Eu quero deixar uma mensagem 

carinhosa para família e pedir para vocês confiem em Deus, ele é o maior amigo das pessoas e 

ele está vendo tudo e a justiça vai ser feita a Lorena está muito bem cuidada eu tive o prazer e 

alegria de compartilhar momentos com ela no final e semana no sábado. Ela está muito bem 

cuidada porquê? Porque ela tem família, porque ela tem um esposo porque ela tem amigos 

porque ela tem irmãos como eu. Isso é o suficiente o mais entregamos para ele, ele que conduz 

nossa vida e sabe a hora de tudo e vocês podem ter certeza que essa hora desse ser 

desprezível vai chegar. E não somos nós que vamos fazer justiça mas é Deus, estou com 

vocês não vamos desistir não vamos deixar ele nos intimidar como ele está preparado para 

isso, porque ele está preparado e tem amis gente grande digo aqui com todas as letras gestor 

do município acoberta tudo, eu tenho medo de falar isso aqui porque eu fui eleita Vereadora? 

Par defender vocês, é para defender o povo é para não mentir. Por isso que eu estou do lado 

oposto hoje, estou do lado da verdade e da justiça e não mentirem para madrinha só para 

madrinha do que é correto diante do povo e diante de Deus, que vocês possam, vocês são 

seres abençoados a nossa Chuvisca é abençoada e nós seremos vitoriosos porque Deus está 

conosco, abençoada semana que Deus possa nos dar a paz e alegria e a humildade e o 

preparo psicológico principalmente para nós enfrentar esse tipo de ser humano que faz parte da 

nossa rotina positiva que é passageira boa noite Senhor Presidente boa noite a todos que me 

assistem boa noite Senhores Vereadores, muito obrigada.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER 

TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES 

PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03 DE NOVEMBRO DE 2020, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 


